

## OBEC BRNÍŘOV



Brnířov 41  
345 06 Kdyně

### Informace o provozu systému odpadového hospodářství Obce Brnířov za rok 2024

dle § 60 odst. 4 zákona o odpadech

Obecní úřad Brnířov Vás tímto informuje o hospodaření obce Brnířov s odpady a zároveň se na Vás obrací s prosbou, abyste věnovali zvýšenou pozornost třídění odpadů a udržování pořádku okolo nádob na odpady.

Obec Brnířov disponuje v současné době třemi sběrnými místy – nad bytovkami, na návsi a v obytné zóně. Společnost EKO-KOM a. s. nám přenechala bezplatně k užívání 10 kusů nádob na třídění odpadu - 2 ks na papír (modrý) o objemu 2 500 litrů a 5 ks na plasty (žlutý) o objemech 2 500 litrů a 3 200 litrů, 2 ks na kovy (šedý) o objemu 1 550 litrů a 1 ks na sklo (zelený) o objemu 2 150 l . Obec Brnířov pronajala jeden kontejner na papír od společnosti Eko-separ s. r. o. Společnost TextilEco a. s. přistavila zdarma bílý kontejner na textil. Ostatní nádoby na tříděný odpad jsou majetkem obce Brnířov.

**Prosíme, tříděte odpad!** Papír ukládejte do nádob čistý a suchý, větší kartony **roztrhané a sešlapané**. Do kontejneru na plasty patří **sešlápnuté** plastové lahve, sáčky, fólie, polystyren, kelímky, vaničky, výrobky z plastů. Obaly z plastů jsou označeny znaky na polepu nádoby. Větší obaly a další výrobky z plastů rozlámejte, aby prošly otvorem nádoby a vhodte je dovnitř.

Do kontejneru na kovy patří plechovky od nápojů a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, víčka, krabičky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další drobné kovové odpady. Do kontejnerů nepatří plechovky od barev a jiných nebezpečných látek, tlakové nádoby se zbytky nebezpečných látek. Kovové odpady vhazujte čisté bez zbytků jejich obsahu.

Do kontejneru na oleje vhazujte **opotřeбенé potravinářské oleje a tuky** v pevně uzavřených PET lahvích či jiných obalech z PVC materiálu. Do tohoto kontejneru v žádném případě nepatří technické oleje!

Do kontejneru na textil můžete vkládat oděvy, boty, hračky, knihy, bytové doplňky, nádobí, dekorace a mnoho dalšího, co v domácnosti již nenachází využití, ale jiným lidem může posloužit. **Je proto důležité vkládat do boxu věci zabalené**, například ve staré nákupní tašce, silnějším igelitovém pytli apod., aby nedocházelo ke znečištění při transportu a zbytečnému znehodnocení vloženého textilu a dalších věcí. Textilie musí být suché a čisté, v žádném případě nevklaďte do kontejneru věci mokré, plesnivé a zašpiněné od chemikálií.

Dodržujte pravidla a do nádob s tříděným odpadem odkládejte jen to, co tam opravdu patří. **Okolo nádob udržujte pořádek. Nepořádek kolem kontejnerů značně zvyšuje náklady na odpadové hospodářství. Nepohazujte odpad okolo nádob**, svozová služba pak odpady musí sbírat a vyúčtují nám v tom případě o jednu celou nádobu více. Často se stává, že mezi kontejnery někdo odloží staré elektrospotřebiče. Tento druh odpadu sem pochopitelně nepatří, pro jeho odevzdání je dvakrát ročně pořádán sběr nebezpečného odpadu.

Dále prosíme, abyste při vyhazování odpadu dodržovali noční klid a tříděný odpad do kontejnerů nevhazovali mezi 22. a 6. hodinou, neboť zvláště vyhazování skleněného odpadu způsobuje často značný hluk a v pozdních hodinách ruší obyvatele okolní zástavby.

Od 1.1.2024 za odvoz jedné nádoby plastů platí obec 981,- Kč, jedné nádoby skla 275,-, jedné nádoby papíru 577,- Kč a jedné nádoby kovů 904,- Kč. Svoz jedlých olejů a tuků je účtován ročním paušálem a stojí 1 815,- Kč za nádobu. Svoz textilu je pro obec zatím zdarma.

Za rok 2024 zaplatila naše obec za **odvoz tříděného odpadu** 286.166,21 Kč a společnost EKO-KOM nám uhradila za využitelné složky tříděného odpadu částku 139.288,55 Kč, takže skutečné náklady na odvoz a likvidaci činily 146.833,66 Kč. Technickým službám za **odvoz popelnic** zaplatila obec za rok 2024 částku 294.902,- Kč. Provoz **velkoobjemového kontejneru** stál v roce 2024 částku 6.273,11 Kč. Likvidace **nebezpečného odpadu**, jehož sbírku pořádá obec dle zákona dvakrát ročně, stála v roce 2024 částku 38.409,64 Kč. Náklady na **biologicky rozložitelné odpady** činily 5.426,- Kč.

Popelnice jsou vyváženy každé sudé úterý. Tříděné odpady jsou vyváženy v lichém týdnu - plasty v pondělí, papír ve čtvrtek.

Za nemovitostí č. 67 je umístěn velkoobjemový kontejner na objemný odpad. Do tohoto kontejneru je možno uložit objemnější předměty, které se nevejdou do zvonů a popelnic. Nepatří tam odpad z podnikatelské činnosti, nepatří tam železo a nábytek. Správou kontejneru je pověřen pan Petr Kaše (č. p. 56). Je třeba se s ním na uložení odpadu domluvit. Za kolečko se platí 20,- Kč. Nevozte do tohoto kontejneru odpad, který lze uložit do nádob na tříděný sběr nebo popelnic.

Ořezané větve ze zahrady je možno odvézt k velkoobjemovému kontejneru za nemovitost č. 67. Větve řádně složte a udržujte pořádek. Nevyhazujte zde žádný jiný odpad – v žádném případě starý nábytek apod. – místo je určeno pouze pro **objemnější biologický odpad**. Pro **drobný biologický odpad** (posekaná tráva, slupky ze zeleniny a ovoce, drobný zelený ořez z keřů) je vymezena skládka **u vodárny za obcí Brnířov**. Prosíme, dodržujte rozdělení na drobný a objemnější biologický odpad, jeho další zpracování se pochopitelně liší a smíchání pak způsobuje značné problémy.

Jako každý rok proběhne i letos v obci **sběr nebezpečného odpadu** z domácností. Zbavit se můžete nepotřebných věcí, které nepatří do popelnice ani do kontejneru (staré elektrospotřebiče, prošlé léky, barvy, baterie, žárovky a zářivky, pneumatiky...). Sběr probíhá u hasičské zbrojnice vedle obecního úřadu na náklady obecního úřadu Brnířov. V letošním roce proběhne v těchto termínech:

- **sobota 26. 4. 2025 od 10:00 do 14:00**
- **sobota 11. 10. 2025 od 10:00 do 14:00**

#### **Kvantifikované výsledky odpadového hospodářství obce**

Pneumatiky	1,14 t
Papír a lepenka	7,12 t
Sklo	9,34 t
Oděvy	1,48 t
Jedlý olej a tuk	0,19 t
Barvy, lepidla apod.	0,38 t
Nepoužitá léčiva	0,01 t
Plasty	7,14 t
Kovy	0,69 t
Biologicky rozložitelný odpad	23,6 t
Směsný komunální odpad	83,28 t
Objemný odpad	0,87 t

V Brnířově dne 19. 2. 2025

Zdeněk Šup  
starosta obce